[bookmark: _Hlk51774894]FAQ SU  D.L. 104/2020

· quando si potranno inviare le domande di CIGO/FIS/CIGD per le 9+9 settimane previste dal decreto? Si possono già mandare o occorre aspettare la circolare INPS prevista?
SI POSSONO MANDARE DA SUBITO LE PRIME 9 ANCHE A CAVALLO DEL 12/07. LA DEROGA HA ANCORA QUALCHE PROBLEMA TECNICO.
· Società con sede in Lombardia che fino al 31/7 ha chiesto e utilizzato 9 settimane di CIGD delle 13. Per il mese di agosto è stato sottoscritto un accordo di proseguimento della Cassa in deroga dal 03/08/2020 al 29/08/2020. Prima della pubblicazione del DL 104 del 14/8/2020, la società avrebbe dovuto richiedere le 4 settimane di CIGD di agosto alla regione Lombardia a completamento delle 13 settimane.  
Dopo giorno 31/8, la società a chi deve inoltrare la richiesta di CIGD: alla Regione o all’INPS? 
La società deve presentarla all’INPS. 
I DATORI DI LAVORO CHE RICHIEDONO IL TRATTAMENTO DI CASSA INTEGRAZIONE IN DEROGA PER PERIODI SUCCESSIVI AL 13 LUGLIO 2020 DEVONO TRASMETTERE DOMANDA ALL’ISTITUTO, ANCHE QUALORA NON ABBIANO COMPLETATO I PERIODI DI COMPETENZA REGIONALE/MINISTERIALE.
· Ci si chiede se sia già possibile presentare le domande di CIGO e FIS ai sensi del Dl 104/2020 per lo meno per le prime 9 settimane (senza contributo addizionale) o se sia necessario attendere la pubblicazione di una ulteriore circolare INPS e della relativa procedura aggiornata. Per la CIGD invece pare non sia proprio possibile perché la procedura prevede ancora un numero massimo di 5 settimane richiedibili.
PER LE SECONDE 9 SETTIMANE ASPETTARE LA CIRCOLARE CHE CHIARIRA’ LE MODALITA’ DI INVIO. LE PRIME POSSONO ESSERE INVIATE ANCHE SPEZZATE O A CAVALLO DEL 13/07. 
Ci si chiede inoltre se il calcolo dei “residui” e la relativa richiesta di fruizione sarà applicabile anche alle settimane di ammortizzatore richieste ai sensi del DL 104/2020.
NO, NON SARA’ POSSIBILE UTILIZZARE I RESIDUI.
· Per un Cliente che aveva usufruito di tutte le settimane di cassa integrazione Nazionale Covid, a luglio, abbiamo esperito la procedura sindacale richiedendo 8 settimane di Cassa ordinaria. La domanda all'Inps è stata presentata in data 05/08/2020. A seguito dell'entrata in vigore del DL 104/2020, l'azienda ha valutato e sospeso la cassa integrazione precedentemente richiesta, al fine di poter fruire dell'esonero da esso previsto.
Purtroppo però l'Inps non converte in automatico la cassa ordinaria in Cassa Covid, ma è necessario presentare una nuova domanda andando così a perdere il diritto allo sgravio per le aziende che non richiedono trattamenti di cassa integrazione, in quanto presentate fuori dai termini previsti dalla circolare n.105. 
SU RICHIESTA LA SEDE PUO’ CAMBIARE LA CAUSALE CIGO MENTRE PER IL FIS BISOGNA FARE RICHIESTA DI ANNULLAMENTO ED INVIARE NUOVA DOMANDA. L’ESONERO NON SI PERDE AI SENSI DELLA CIRCOLARE 105/20 SE LA DOMANDA E’ FATTA ANCHE DOPO IL  15/08 MA PER PERIODI CHE INIZIANO PRIMA DEL 12/07.

Casse integrazioni decorrenti da luglio e relative alle “ormai ex” 5 settimane concesse dagli scorsi decreti: è possibile entro il 30 settembre procedere con il rinvio di una di queste domande (anche se è già stata autorizzata) se ci si accorge che il numero di ore richieste è stato sbagliato?
SI DEVE RICHIEDERE LA CORREZIONE DELLE ORE SEMPRE POSSIBILE SE NON SI VARIA IL NUMERO DEI DIPENDENTI INTERESSATI.
Sempre relativamente a queste “seconde domande” l’autocertificazione quali contenuti dovrà avere e come dovrà essere presentata? (in assenza di apposita circolare).
ASPETTIAMO LA CIRCOLARE SPECIFICA
Nuove casse integrazioni ex decreto agosto: nel caso in cui non dovesse arrivare l’autorizzazione alle prime 9 settimane (o parte di esse, al netto di quelle già richieste in precedenza post 13 luglio), consigliate di inviare comunque la domanda relativa alle seconde 9 se si arriva all’ultimo giorno utile per poterlo fare?
SE NON CI SONO ALTRE POSSIBILITA’ IL CONSIGLIO È DI FARE DOMANDA.

Es. inizio seconde 9 settimane ex decreto agosto il 14 settembre. Termine per poter inviare la domanda delle seconde 9, 31 ottobre. Se non arriva l’autorizzazione alle prime entro il 31 ottobre invio comunque la domanda?
CERTO, IL LIMITE NORMATIVO RIGUARDA LA POSSIBILITA’ DELL’INPS DI AUTORIZZARE UN NUOVO PERIODO SE NON SI CONCLUDE L’ALTRO AUTORIZZATO.
Nuove casse integrazioni ex decreto agosto: sul portale FIS non permetteva di procedere con la domanda di “proroga” perché non faceva inserire date post 31 agosto. Si è quindi optato per la presentazione della domanda come “prima domanda”. E’ corretto giusto? Non è che si deve ripresentare la domanda come “proroga” quando sarà aggiornato il portale?
NESSUN PROBLEMA SI TRATTA DI UNA DIFFERENZA FORMALE NON SOSTANZIALE
per coloro che non hanno usufruito di tutte le 18 settimane di CIGO, FIS, CIGD possono accedere alle ulteriori settimane del D.L. Agosto 2020 (9 + 9)?
CERTO.
FIS: errore di comunicazione delle ore da utilizzare, abbiamo effettuato la correzione ma non abbiamo ancora ricevuto l’autorizzazione (per le prime 9 settimane); come possiamo fare?
CIGD: purtroppo non abbiamo chiesto in tempo le ulteriori 4 settimane alla Regione Lombardia (9+4); abbiamo fatto richiesta e siamo in attesa delle autorizzazioni. Quando riceveremo l’autorizzazione potremo ancora recuperarle?
E successivamente potremo recuperare le ulteriori 5+4?
SOLO PER PERIODI ANTE 13/07
per la nuova cassa integrazione in deroga gestita direttamente dall'I.N.P.S. vale il principio del "contatore" (come per la c.i.g. ordinaria) per le settimane utilizzate, oppure dopo aver ottenuto l'autorizzazione la stessa si considera comunque totalmente usufruita anche se poi alcuni giorni di quella settimana vengono lavorati da tutto il personale dipendente?
PER LE NUOVE DOAMDE 104/20 CONTA SOLO L’AUTORIZZATO


D: Stiamo aspettando autorizzazioni per CIGO - FIS - CIGD che si chiudono al 29 agosto. Se chiediamo CIGO - FIS e CIGD dal 1° settembre 2020 cosa succede? Ci bruciamo settimane a partire  dal 13 luglio? 
AVETE GIA’ BRUCIATO LE SETTIMANE DAL 13/07 AL 29/08 QUINDI SE SIETE GIA’ ALLE SECONDE 9 ASPETTATE LA CIRCOLARE. 


D: Azienda che, a norma del Decreto Rilancio, chiede, un periodo di 4 settimane di CIGO dal 3 al 29/8. Al rientro dei lavoratori non intende più chiedere altra Cassa a norma del DL 104. E' legittimata a chiedere lo sgravio/rientro?
DIPENDE DALLA DATA DOMANDA, SE PRECEDENTE AL 15/08 SI, SE SUCCESSIVA NO.


D: Le domande per proroga FIS saranno aggiornate nei prossimi giorni. OK ma gli UNIEMENS, contenenti i relativi dettagli, sono scaduti il 31 agosto per luglio e scadranno il 30 settembre per agosto.  In caso di invio successivo si va incontro a sanzioni? NO

D: In caso di domanda di cassa integrazione in deroga presentata erroneamente alla Regione, anziché a Inps (la Regione aveva già autorizzato 13 settimane) e relativa al periodo di 06/2020, è soggetta alla decadenza ? NO, SE SI ATTIVA LA PROCEDURA DI SOCCORSO ISTRUTTORIO PREVISTO DAL DL 52/20 (PUO’ PRESENTARE DOMANDA ENTRO 30GG DAL RESPINTA O COMUNICAZIONE DELL’ERRORE NELL’INVIO)


D: domanda cigd fino al 2.08 e non ancora autorizzata? devo considerare sempre fino al 02.08 vecchio decreto e dal 03.08 il nuovo? NO DAL 13/07 IN AVANTI DL 104/20  

D: ma se prima si ragionava sul FRUITO e poi la norma ha cambiato il criterio come AUTORIZZATO.... non è possibile cambiare i giochi in corsa.. Cosa facciamo annulliamo le domande inviate a "cavallo"?] SE NON AUTORIZZATE E’ UNA SCELTA POSSIBILE NEL RISPETTO DEI TERMINI DI DECADENZA.

D: E' ancora obbligatoria l'informativa ai sindacati?[ SI RESTA LA «MINI-CONSULTAZIONE» CHE DEVE SVOLGERSI “ENTRO TRE GIORNI” ANCHE “IN VIA TELEMATICA”.
IN CASO DI CIG IN DEROGA LA PROCEDURA DI CONSULTAZIONE SINDACALE NON È PREVISTA PER AZIENDE FINO A 5 DIPENDENTI

D: SI RICHIEDE SE LE DOMANDE GIà PRESENTATE ANTECEDENTEMENTE IL 13-07-2020 MA NON ANCORA AUTORIZZATE si devono ripresentare o si chiederanno solo per i periodi successivi di cui non si era fatta richiesta? LE SEDI GESTIRANNO TUTTE LE DOMANDE ANCHE SE A CAVALLO.

D: come ci dobbiamo comportare quando non è stata ancora concessa la precedente domanda di Fis periodo dal 06/07/2020 al 1/08/2020 presentata il 14/07/2020 come settimane autorizzate? Grazie


D: Io ho un'associazione non a scopo di lucro che come attività porta gli anziani che non hanno nessuno a fare le visite mediche o le terapie e che per il covid è chiusa fino quando l'ospedale da l'autorizzazione ad aprire . Fino al 20 settembre sono riuscita a gestire la cigd con le 9 settimane per richiedere le altre 9 come faccio ad autocertificare che ha avuto una riduzione di utile quando non ha utile?   [Manuela Girardi] [m.girardi@studiogbg.com] [D: 15:51]  LA NORMA PARLA DI FATTURATO, QUINDI IL TOTALE FATTURE IN ENTRATA.


D: Buonasera, in merito alla scelta tra utilizzo cassa integrazione o esonero contributivo, il datore di lavoro deve aver utilizzato la cassa in entrambi i mesi? Nel caso dell'artigiano che ha richiesto l'intervento di fsba solo nel mese di maggio non si può applicare tale esonero?[MARIAVITTORIA INNOCENTI] si, se per causale COVID19

D: Buona sera, nella circolare Inps n. 105/20, al paragrafo 2. Datori di lavoro che possono accedere al beneficio, 

D: Buonasera,
vorrei porre un quesito.
È stato firmato accordo sindacale per 5 settimane di CIGO da usufruire tra il 20/07/2020 ed il 31/08/2020
Domanda CIGO presentata il 30/07/2020 ed autorizzata in settembre per 5 settimane 20/07- 22/08/2020
Sono state usufruite solo n. 4 settimane delle 5 richieste nel periodo. 
La settimana autorizzata ma non utilizzata è persa e quindi le settimane utilizzate DL n.104 sono comunque 5?
E’ stata usufruita un’ulteriore settimana dal  24/08 al 29/08. Si può ricomprendere nell’accordo già firmato o bisogna procedere ad una nuova ulteriore procedura sindacale?


D: MA QUALE E' L'IMPORTO ORARIO CHE L'INPS RICONOSCE?[
 

D: COME SI RICHIEDE L'ESONERO? SI PROCEDRA’ A CONGUAGLIARE IN UNIEMENS CON LE CAUSALI PREVISTE DA UN MESSAGGIO IN USCITA- PER ORA NON E’ PREVSTA DOMANDA 

D: Buona sera, nella circolare Inps n. 105/20, al paragrafo 2. Datori di lavoro che possono accedere al beneficio,
Buona sera, nella circolare Inps n. 105/20, al paragrafo 2. Datori di lavoro che possono accedere al beneficio,
verso la fine si legge: "Laddove la norma chiede al datore di lavoro di fare una scelta tra l'esonero in trattazione e i nuovi strumenti di integrazione salariale e laddove il datore di lavoro sia lo stesso, la scelta dovrà essere operata per singola unità produttiva": esattamente cosa significa questo passaggio ? Nello specifico, un datore di lavoro che ha una unità produttiva ad esempio a Roma, e un datore di lavoro ad esempio a Milano, per una unità produttiva può accedere all'ammortizzatore sociale, mentre per l'altra può accedere all'esonero contributivo? SI 

D: Ma quindi se io ho usufruito cassa solo per maggio e NON PER GIUGNO non posso godere dell’esonero? SI

D: Salve, si è detto che le funzionalità per la richiesta delle prime 9 settimane di Fis pare siano in fase di aggiornamento (per la cigo sarebbero state aggiornate solo ieri, 22/09.
Ma se la domanda di Fis è già stata presentata, cosa accade a quella domanda?
E' consigliabile chiedere l'annullamento e ripresentarla? NO VERRANNO GESTITE A BREVE

D: Non vogliatemene, chiedo scusa ma, "per i periodi di maggio e di giugno" cosa significa ? se il ddl ha utilizzato tutte le prime 9 settimane e queste sono state autorizzate, finendo l'intero periodo a maggio 2020, poi non vuole più richiedere cassa integrazione, ha diritto all'esonero contributivo, in relazione al doppio delle ore fruite solo a maggio? SI

D: Ho il caso di un'azienda che ha assunto il primo dipendente dopo il 25 Marzo. Per questa ragione non può attivare amm. sociali. PER ORA NO, ASPETTIAMO CIRCOLARE 

D: L'azienda di fatto è in crisi e ora è in liquidazione. 
D: quando saranno esaurite le ultime settimane di ammortizzatore si potrá licenziare ?

D: Come si pone la il Dl 104 art. 14 nei confronti di questa fattispecie? DIVIETO DI LIENZIARE FINO A 31/12/2020 

D: Chi integra al 100% la retribuzione persa ed i ratei, durante la cassa, è obbligato al pagamento del contributo aggiuntivo? Se si in che misura? NO 

[bookmark: _GoBack]D: Buongiorno, il 31.07.2020 è stato sciolto uno studio associato e tutti i dipendenti sono passati, con cessione di contratto, in forza a un singolo professionista. Lo studio associato ha utilizzato la Fis; ritengo che il nuovo datore di lavoro non possa utilizzare la Fis o lo sgravio. Secondo voi è corretta la mia interpretazione?  SE PASSAGGIO AI SENSI DELL’ART. 2112 CC, SI.

